

ОТЧЕТ

За дейността на НЧ“ Георги Сава Раковски-1927г.”-с.Гостиля през 2019год.

Добре дошли жители на с.Гостиля,членове на читалището,както и самодейци на Общото събрание на читалището,което тази година съгласно устава на читалището е отчетно.Затова сега ще отчетем работата на Читалищното Настоятелство и секретаря на читалището за изминалата 2019 година.

През 2019г. както и досега основна цел на Читалищното Настоятелство и секретаря на читалището беше да го превърнем в средище на културния живот за жителите на с.Гостиля,за да съхраним нашите обичай и традиции,защото са по различни по рода си,тъй като жителите са потомци на банатски българи.Всички знаем ,че още с основаването си читалищата са били средище на просветна ,културна и образователна дейност,място където можеш да получиш полезна и необходима информация.

Благодарение на дейността на читалищата въпреки трудностите през годините нашия народ е успял да запази своя бит,култура ,обичай и традиции.

През 2019 год.Читалищното Настоятелство при НЧ“Г.С.Раковски-1927“ е провело 1 Общо събрание,което съгласно устава на читалището беше отчетно-изборно и 15 броя заседания на Читалищното настоятелство свързани с организационни и текущи въпроси отнасящи се за работата на читалището. И през 2019г. библиотеката към читалището получи, като дарение 40 броя книги от Йорданка Петрова Петкова.Книгите не са нови ,но са в библиотеката и са достояние за всички читатели.

И през2019г. секретаря на читалището беше направил абонамент на в-к“Втора младост“ ,получаваме и плевенския ежедневник „Посоки“ за по добра информираност на жителите.

През изминалата 2019г. сме се стремели да следваме културния план на

читалището, като сме отбелязвали всички по-важни дати и събития от нашата история. Празнували сме местни празници и обичай свързани с нашите обичай и традиции. С решение на Читалищното Настоятелство ГАФ "Банатски ритми" е участвала в следните фолклорни фестивали и събори на народното творчество:

- Във фестивала „Фършанги“ в с. Бърдарски геран, в общинския преглед в с. Горна Митрополия, във фолклорния събор на католиците от България. Читалищното Настоятелство изказва благодарност на всички самодейци : М. Мравиева, К. Петкова, Ц. Банчева, Д. Чуканова, Л. Мравиева, К. Монева, М. Аргирова, А. Калнакова, К. Радукова и на музиканта Симеон Николов Ангелов за тяхната ангажираност и старание, защото тази година на общинския преглед в с. Горна Митрополия успяха да спечелят 3-то място в раздела за народно пеене.

Читалището съвместно с Кметство с. Гостиля и Клуба на пенсионера организирахме и празнувахме следните празници и обичай:

- на 21.01-Празнувахме Бабин ден

- на 14.02-празнувахме Трифон Зарезан и Св. Валентин, като секретаря на читалището освен, че поздрави всички присъстващи, беше подготвила и кратък литературен рецитал със стихотворения посветени на любовта и виното. Кмета на с. Гостиля прочете поздравителен адрес и беше подготвил грамоти с 1-во, 2-ро и 3-то място. Бяха наградени следните производители на вино, донесли от собственото си производство: Катя Бон, Иван Калнаков и Мария Аргирова.

на 19.02-отбелязахме 146г. от обесването на Васил Левски, като секретаря беше подготвил информационно табло и доклад с автобиографията му. Уредника на Клуба на Пенсионера също беше подготвил стихотворения посветени на Апостола, след което поднесохме и венец.

- на 28.02-спазихме традиция да посрещнем Баба Марта с палене на голям огън. Огънят беше запален от Кмета на с. Гостиля, присъстваха 40 жители на с. Гостиля, на всички присъстващи Баба Марта върза мартеници на ръката, които бяха направени от секретаря на читалището.

- на 01.03-в библиотеката на читалището отбелязахме деня на самодееца. Секретаря изказа благодарност на всички самодейци, като им пожела да са здрави и все така задружни и всеотдайни.

- на 02.03-ГАФ "Банатски ритми" взе участие във фестивала „Фършанги“ в

с.Бърдарски геран.Самодейците участваха в карнавалното шествие,а след това с три песни в програмата на читалището.

–на 03.03-отбелязахме националния празник с кратка литературна програма и поднасяне на венец пред паметната плоча на читалището.

–на 08.03-празнувахме международния ден на жените.Кмета на с.Гостиля прочете поздравителен адрес към всички жени ,след което им подари малки подаръци.Секретаря на читалището съвместно със секретар бюджета към Кметството бяха направили викторина ,имаше томбола ,а също и литературна програма със стихотворения посветени на жената и майките .След това посадихме плачеща върба купена от Кмета на с.Гостиля отпред пред читалището на място ,което беше предварително подготвено от Димитър Софронов и Кмета.

–на 21.03-празнувахме Първа Пролет с кратка литературно-музикална програма.

–на 27.03-проведохме Общо годишно отчетно-изборно събрание на читалището

-на 13.04-участвахме в общинския преглед в с.Горна Митрополия

-на 24.05-отбелязахме деня на славянската писменост

-на 01.06-ГАФ“Банатски ритми“ участва в 16-тия фолклорен събор на Католиците от България в с.Ореш. Секретаря беше закупил книжки за деня на детето,но поради участието на групата в с. Ореш празника на детето беше проведен в Клуба на пенсионера от уредника на Клуба,който почерпи децата,подари им книжките,след което децата казваха стихотворения и рисуваха.Нарисуваните рисунки на децата от с.Гостиля са изложени от секретаря на читалището във фойето на читалището.

–на02.06-отбелязахме деня на Ботев и загиналите за свободата на България,като поднесохме венец и Лиза Мравиева рецитира стихотворение на Ботев.

–на 29.06-участвахме в празника на църквата в с.Гостиля ,на празника имаше много гости.след празничната литургия имаше кратка програма изнесена от НЧ“Съединение-1923“с.Бърдарски геран.След което имаше курбан за всички гости и присъстващи осигурен от Кмета на с.Гостиля.

–на 06.09-отбелязахме Деня на Съединението,присъстваха деца и жители на с.Гостиля.Преслава Бачийска прочете подготвения доклад от секретаря,след което децата поднесоха венец пред паметната плоча.

–на 22.09—в библиотеката на читалището отбелязахме Деня на
Независимостта

-на 01.10-празнувахме деня на Пенсионера

–на 01.11-отбелязахме Деня на Народните будители ,като секретаря и
уредника на Клуба прочетоха за просветителската дейност на някой от
българските просветители

-на 06.12 празнувахме Никулден ,като спазихме традицията на масата да
има риба

-на 23.12 празнувахме Коледа.Първо бяхме организирали детско коледно
парти,на което имаше Дядо Коледа ,който подари на присъстващите деца
от с.Гостиля 9 броя подаръци подготвени от Кметство с.Гостиля,секретаря
на читалището и Клуба на Пенсионера.Децата казваха стихотворения и
пяха песни,след това играха и хора,и се забавляваха.

Същия ден бяхме организирали и общоселско Коледно тържество за
всички жители в малкия салон на читалището.Имаше духовна музика от
с.Ставерци ,която повдигна настроението на празнуващите.Секретаря и
уредника на Клуба бяха организирали томбола,която беше раздадена с
помощта на Дядо Коледа.

Тъй като нямаме етнически групи и през2019г. социалната политика на
читалището беше да работим с малкото останали деца от с.Гостиля,като
постоянно ги каним заедно с техните родители на организираните от
читалището празници,но за съжаление понеже ходят на детска градина и
училище в други населени места не успяват да присъстват на всички
празници.През 2019г. децата са идвали ,за да вземат необходимата и за
прочит литература,както и да рисуват или играят на шах и табла.През
2019г. продължихме да работим и с по възрастните хора на с.Гостиля,като
секретаря при искане от тяхна страна е носил искана от тях литература за
прочит.Освен с участие в организиране на празника на възрастните хора
,за по добро общуване продължихме и с организиране на рождени дни
при желание от тяхна страна.

Читалищното Настоятелство и секретаря на читалището се стремим да
поддържаме сградата на читалището,като търсим съдействие,както от
Кмета на с.Гостиля,така и от Кмета на община Долна

Митрополия.Секретаря ежедневно полага необходимите грижи ,за
чистотата на библиотеката и читалището,както и за площадките пред

читалището, парка и градинките пред читалището, за да е чисто и приятно на всички жители на с. Гостиля.

През 2019г. бяха извършени ремонтни дейности отпред на сградата на читалището от Кмета на с. Гостиля, който беше взел материали и Георги Топчиев премахна напуканите участъци и ги измаза. През 2019г. беше доставено и монтирано ново ел. табло на читалището, тъй като старото беше много остаряло и при провеждане на изборите изгаряха бушони и миришеше на изгорели кабели. Тук може да благодарим на Кмета и на Кръстинка Калнакова/старши бюджет към Кметството/, за това че с тяхна помощ написахме писмо до Кмета на община Долна Митрополия, която ни отпусна сумата от 1000.00/хиляда лева/ за доставка и монтаж на ел. табло, както и че ни съдействаха да сключим рамков договор с фирма, която достави и монтира новото ел. табло. На фирмата беше платено сумата от 1000.00 лв. /хиляда лева/ съгласно сключения договор, след представяне на фактурите по банков път.

През 2019г. както и досега Читалищното Настоятелство и секретаря на читалището сме се включвали във всички доброволни инициативи предприети от Кмета на с. Гостиля, заедно със служителите на кметството за почистване на нашето село – градинки, парк, площад, бордюри, църква и т.н. През лятото на 2019г. Кмета посади 10 броя дръвчета в парка на с. Гостиля. Секретаря на читалището, уредника на Клуба на Пенсионера и служители от Кметството са полагали грижи за поливането на дръвчетата, за да могат да се хванат. На 14 септември се включихме за поредна година в инициативата „Да почистим България“, като освен, че събрахме отпадъци успяхме да почистим и парка, като изгорихме сухите треви и храсти. Секретаря взема винаги участие при почистването на църквата за отслужването на литургии, както и за празници.

Благодарим на Кмета на с. Гостиля и на Кметството за оказваната ни помощ при организиране на празници, за това че ни осигуряват топливо за зимните месеци, че ни помагат за осигуряване на транспорт на самодейците когато е необходимо, както и за осъществяване на ремонтни дейности по сградата на читалището.

Благодарим на Павел Стойков Славов, който дари 100.00/сто лева / на читалището и за това, че плати на музикантите за коледното тържество. Благодарим и на всички Вас членове и жители на с. Гостиля, и на

самодейци за това ,че присъствате и участвате активно в организираните празници и чествания ,с което показвате ,че милеете за нашето село. Пожелаваме Ви да сте живи и здрави все така задружни,добронамерени и позитивни ,за да можем с всеобщи усилия да съхраним обичайте и традициите на нашето село,което всяка година остава все по-малобройно. Ние знаем, че може и има още какво да се направи ,но все пак смятаме ,че сме се справили сравнително добре с поставените цели. Накрая нека си пожелаем през 2020 година да можем да се похвалим с още повече свършена и ползотворна работа. Благодарим Ви за вниманието!

Читалищно Настоятелство:

Председател-Пламен Петров Софронов

Член –Никола Йозов Лебанов

Член- Цветанка Георгиева Славова